相亲局变高消费 多人跨省入陷阱

警方捣毁21人诈骗团伙 涉案金额200余万元

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 在相亲约会时, 为了给女方留下好印象而出手 "大方",却不知自己跌入了诈 骗陷阱……近日,浦东警方捣 毁一假借网络交友名义、实施 线下诈骗的犯罪团伙。截至案

发,涉案金额已达200余万元。 近日,浦东公安分局陆家 嘴公安处会同分局反诈中心在 日常巡查中发现有多名男性被 骗,他们被以约会或相亲的名 义,引诱至咖啡店或酒吧进行 高额消费。在民警的循线深挖 与侦查分析下,一个跨省市的 线下诈骗团伙逐渐浮出水面。

9月26日,陆家嘴公安处 会同反诈中心及片区派出所, 兵分多路开展跨省市收网行 动,在本市各地抓获以杨某为 首的线下诈骗团伙成员 11 人, 在外省市抓获王某等 10 名

"网络聊手", 在现场查获了 pos机、劣质洋酒、饮料、牛 排等涉案物品,对该团伙进行 了全链条打击。

在调查中民警发现,该团 伙组织分工明确, 分为线上与 线下两个部分。据杨某交代, 他们通过网络物色在沪的男性 被害人,由在外省市的"网络 聊手"冒充年轻女性,以交友 和相亲为名义和被害人进行聊 天,在聊了一段时间后"聊 手"会提出要线下见面,随即 杨某便安排交友、相亲局让 "相亲女"将被害人带至特定 的咖啡馆或酒吧进行消费。

而杨某的团伙之前便在那 些咖啡馆和酒吧以免费推广菜 品为由"入驻",在被害人进 行消费时, 杨某等人用劣质的 洋酒、饮料、牛排等菜品包装 成高档菜品收取高额费用,以 此实施线下诈骗。

记者了解到,相亲最便宜

的一个套餐为788元,而如果 被害人被忽悠开洋酒, 开销甚 至可以到几万元,平均每个受 害人要被骗 2000 元至 3000 元。该团伙采取流动作案,在 进行几次诈骗后便会换至其他 区继续诈骗。截至案发,涉案 金额已达 200 余万元。

目前,以杨某为首的19名 犯罪嫌疑人被依法刑事拘留, 其余2人被依法采取刑事强制 措施,案件正在进一步调查中。

男子高铁接连盗窃 铁警斩断"贼手"

□记者 陈颖婷 通讯员 陈来

本报讯 近日, 上海铁路 公安处乘警支队侦破两起旅客 财物被盗案,涉案财物价值近 3万元,经查明,两起案件均 为同一名男子所为。目前,该 男子已被上海铁路警方依法刑 事拘留,案件仍在进一步侦办

9月6日,乘警支队接旅 客靳女士报警称: 其9月3日 乘坐 G7445 次列车从南京南 站到上海虹桥站,当列车到站 后, 靳女士发现自己的行李箱 不见了。民警随即展开侦查, 锁定同车厢一可疑男子。

在侦查该起案件过程中, 乘警支队再次接报一起旅客财 物被盗案件, 旅客和先生报案 称: 其于 9 月 15 日乘坐 D2211 次列车从常州站至上海 虹桥站, 上车后将双肩包及行 李箱放置在座位后面空隙处, 到站前拿行李时,发现携带 的行李箱及双肩包都不见了。 巧合的是,该起案件的嫌疑 人体貌特征与 G7445 次旅客 财物被盗案的嫌疑人高度相

经过深入分析研判, 民警 将两起案件并案侦查, 快速锁 定涉案嫌疑人郝某后,于10 月 10 组织警力前往山东省潍 坊市将其抓获归案。

据嫌疑人郝某交代, 自己 乘坐 G7445 次列车时, 因看 到大件行李处有一名牌行李 箱,便一时起了"歪心思" 尝到"甜头"后,后来乘坐 D2211 次列车时再次盗窃了别 人的行李箱。目前, 男子郝某 因盗窃他人财物,被上海铁路 警方依法刑事拘留。

男子盗窃500余个被闵行警方抓获

消防水管喷头5元一个回收?

□记者 季张颖

本报讯 消防水管喷头是 重要的消防安全设备,有人却 对安装在居民楼内的消防水管 喷头动起了歪脑筋。近日,上 海闵行警方抓获一名专门盗窃 消防水管喷头的嫌疑人,查获 被盗喷头500余个。

10月3日19时许, 闵行 区浦汀镇某小区的平安员王先 生向闵行公安分局鲁汇派出所 反映称, 其在巡查过程中发现 多栋居民楼楼道内存放的消防 水管喷头不翼而飞。

接到警情后, 闵行公安分 局刑侦支队立即会同鲁汇派出 所共同开展侦查工作。在走访 过程中,有一位居民致电反 映,通过自家门上的猫眼曾看 到一名可疑男子拆卸楼道内的 消防水管喷头,并放进随身携 带的背包内。

通过循线追踪, 民警确认 了嫌疑人身份, 于次日 11 时 许在浦江镇汇红村的一处农宅 抓获刚"收工"回来的犯罪嫌 疑人刘某,现场缴获所有被盗 消防水管喷头共计500余件。

到案后, 刘某对自己的作 案事实供认不讳。经审讯,刘 某称自己从事装修方面的工 作,9月底在某网络平台上看 到有人以5元一个的价格回收 消防龙头。9月28日,其花 了 500 元租借了一间农宅专门 用于堆放赃物后便开始作案。 为逃避侦查, 其专门选择在白 天人员进出频繁的时间段进入 小区,随机选择楼栋,趁大门 敞开时混入楼道查找可以拆卸 的消防水管喷头。刘某原本准 备趁着长假多"囤货", 于节 后一次性卖给下家, 谁知还未 来得及销赃,就被警方抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某因 涉嫌盗窃罪被闵行警方依法刑 事拘留,案件正在进一步侦办 中。派出所民警已逐一联系涉 案小区,准备将消防水管喷头 归还,并组织开展消防安全隐 患排查。

与非遗精品来一场"静静的对话"

□诵讯员

本报讯 近日,闵行区举 办"静静的对话——2023上 海闵行非遗精品展",融国际 体育赛事与本土文化展览与 体,展出钩针编织画、海派漆 器、中外古船模型、香囊,七 宝皮影戏道具等各类非遗作 品,吸引 20000 多人次前来参 观。图为市民正在参观古船模 型



只需手机即可赚钱? 小心成骗子帮凶

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 诵讯员 金玮菁

"只要2部手机 本报讯 保持通话,不用自己说话,每 3 个小时可赚 200 元。" 这样 的工作,一旦你心动,就可能 成了诈骗分子的帮凶。日前, 宝山区人民检察院对一起诈骗 案提起公诉。

今年6月某天,高某某在 刷某视频社交软件时,一段 "一天可赚几百元"的视频引

起了他的注意。私信楼主后得 知,他只需用一部手机和对方 视频通话,另一部手机插着手 机卡根据指示拨打电话出去, 不用讲话就有收入。高某某便 喊朋友秦某来上海,一起做这 项"美差"。随后,对方寄来 了5部工作手机和多张手机 卡,指示他们使用工作手机拨 打指定的电话号码,将两部手 机声音设置成外放,以便对方 与指定号码的机主联系。

据高某某交代, 诈骗分子 冒充快递公司客服, 谎称机主 快递受损, 可以获得理赔或退 赔, 计机主 去添加所谓的公司 客服联系方式,再实施诈骗。无 锡的耿先生便是被骗的机主之 ,他根据对方指示下载"数字 人民币"APP注册账号、绑定银 行卡、开通数字人民币钱包,并 将4900元转账到了对方指定的 数字人民币钱包内。但钱一到 账,对方就失联了,耿先生这才 意识到自己被骗。

7月3日,民警抓获高某 某和秦某,同时查获作案用手 机 5 部、SIM 卡 31 张。

女子醉驾撞电线杆竟就地睡着

清洁工人凌晨发现及时报警

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明一女 子酒后自驾回家,途中逆行驾 驶,在撞上电线杆后竟呼呼大 睡,凌晨被清洁工人发现并及 时报警,所幸无人受伤。目 前,该名醉驾女子因涉嫌危险 驾驶罪被警方依法采取刑事强 制措施。

10月10日凌晨,崇明公 安分局建设派出所接到辖区清 洁工阿姨报警称,她在工作时 看见一辆白色机动车撞在路边 电线杆上, 呼喊车内驾驶员没 有反应,疑似昏迷。

民警呼叫救护车后,5分 钟内赶到现场。经查看, 机动 车与电线杆轻微碰撞,发动机 已熄火。在敲击车窗玻璃后, 驾驶位上的女司机醒来, 打开 车门的瞬间,车内飘出浓浓的 酒味。后经抽血检测, 其血液 内酒精含量为 212mg/100ml, 属于醉酒驾驶机动车。

民警随即将嫌疑人李某带 至派出所做进一步调查。经询 问,原来当天凌晨,李某与朋友 在外聚餐, 饮酒后抱着侥幸心 理自行驾车回家。途中,无法清 醒驾驶的李某发现自己逆向行 驶在单行道上,在调头的过程 中撞到了路边的电线杆, 李某 感觉犯困、不能再驾驶后,索性 熄火停车,最后靠在车位上睡 着,直至被清洁工发现。